



温暖 1414 号

● 温暖诉求

高州少年罹患重疾 意外摔伤加剧危机

“小暖男”确诊重病

洗红在茂名高州长坡镇长坡村出生长大，父亲在村里做巡逻员，靠细心和脚力换取的收入，是全家最稳定的经济来源。“妈妈一直在家照顾我和弟弟，她会带我们一起下地干农活。”洗红对清贫的农村生活记忆犹新，尤其是与弟弟洗志锋共同拥有的点点滴滴。“我们一直感情很好。我去广州读书3年，每次回家，火车都是凌晨三四点到，他才十几岁，却说不放心我，赶夜路去车站等，一次都没落下。”洗红说，昏黄灯光下姐弟俩移动在月台上的影子，是她不能忘记的亲情见证，“弟弟很‘暖’，和他在一起，我很踏实”。

2018年，洗红大专毕业，她努力工作回报帮助过自己的人。“第一年的学费是亲戚朋友凑的，后两年靠助学贷款。”克服无数困难完成学业，洗红知道自己肩上的责任，她想让半世贫苦的长辈享享清福，也想给弟弟创造更好的生活环境。

但天违人愿。去年7月，洗红的爷爷意外跌伤入院，父母忙着照顾老人，疏忽了对志锋的关注。爷爷住院期间，志锋流过几次鼻血，洗红听到消息，也没有想太多，只叮嘱弟弟不要总是抠鼻子。

春回大地，万物生长，但今年3月开学后的志锋，却总是咳嗽不断，面色苍白，做什么事都无精打采。父母这才意识到，儿子的身体可能出现了问题，马上带他去长坡镇长坡医院检查，“当时预感到是血液病，但无论如何，都想不到是白血病。”洗红接到妈妈的电话，除了勉强听清“白血病”三个字，听筒里只有无助的哭声，她强忍悲痛劝解父母，让他们带弟弟来广州治疗。

“我怕再见不到你们”

3月11日，志锋在广东省第二人民医院确诊急性髓系白血病M2，开始接受化疗。按照医生的治疗方案，他需要先做化疗，再视缓解情况决定是否需行骨髓移植手术。

化疗一周后，洗志锋的身体非常虚弱，血小板一度低到个位数，轻微的磕碰很可能导致血流不止。3月18日晚，忙碌了一天的洗红下班回家，打开手机看到弟弟的语音留言，“姐姐，我挺好的，你有空来看我。”她听了几遍，微笑着举起手机拍了一张皎洁明月的图片，发回给志锋。

弟弟迟迟未回信息，洗红以为他早早休息了。清晨5点多，一通电话将洗红吵醒，妈妈在电话里喊叫：“你快来医院，弟弟出事了！”原来，3月19日凌晨4点多，志锋要上厕所，可能是因为身体虚弱没有站稳，才下床就摔倒在地，母亲手忙脚乱，颤颤巍巍竟然扶不起他，等医生护士闻讯赶到，才发现志锋已出现意识障碍，说不出话，双腿抽搐不止。

医生马上把志锋送进PICU，核磁共振显示，他的脑部并未出血，但持续的意识障碍仍然让他没办法出PICU。“在PICU里治疗了四天，23号才清醒过来。”洗红说，弟弟醒来后一直追问护士，“妈妈和姐姐在哪里？我很怕。”护士

为志锋接通与家人的视频，这个大男孩看着屏幕崩溃大哭，“妈妈，姐姐，我怕再见不到你们……”

在医院附近“安家”

因为身体的各项指数太低，直到3月25日下午，志锋才转回普通病房。

“PICU每天的费用超过一万元，到今天为止，弟弟的医疗费支出已经超过了8万元，爸妈精神负担很重，两个人都瘦了一圈。”洗红说，除了找亲友借钱，弟弟也通过网络众筹到6万元，但这些钱根本不足以支撑漫长而艰难的治疗。

在广州打工期间，洗红租住在白云区江夏附近，为了照顾弟弟，也为了省钱，她决定退租原来的房子，在医院附近“安家”。

“要给弟弟煮饭，化疗间歇期，他也需要一个地方休养。”洗红说，以前房租是1000多元，按这个价格，在医院附近只能租十平方米的小单间，她计划买两张旧床，未来一年就和家人安顿在此，全力救治志锋。

可想要治好弟弟的病，谈何容易，别说未来的骨髓移植手术，即使化疗，也需要二三十万元预备金。“我母亲去年得了乳腺癌，做手术和治疗花了一笔钱；紧接着爷爷摔倒，治疗了几个月后去世，也花了不少钱。到弟弟这里，家里早就一贫如洗……”洗红说，这些年她省吃俭用，每月都寄1000多元回家，原想通过自己的努力，一家人的生活总归会越来越好。可如今，洗志锋的未来还未可知，家庭已难以承受。



■ 志锋正在接受治疗化疗，是否进行骨髓移植手术，还需视疗效再定。



洗志锋筹款二维码

公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会 天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报温暖 1414 号 (受助者姓名)”，如“新快报温暖 1414 号 洗志锋”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传真至新快报(传真: 020-85180284)，逐日登报明细以传真为准，分批公示以天天公益基金到账为准。



■ 科普中国心理应急志愿服务队广东省支队在广州成立。

络，开展常态化心理应急科普，做到志愿服务进村、进社区、进企业、进学校等基层单位。”科普中国心理应急志愿服务队广东省支队队长麦思明表示，建设心理应急志愿服务信息化工作平台，及面向公众开展平战结合、形式多样的在线心理服务也是支队今后要开展的重点工作。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号

